Arkusz P1 (CKE - z Informatora)
ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacs na karcie odpowiedzi jedng
poprawnq odpowied:.

Zadanie 1. (1 pki)
Punkty 4=(1.—-2). C=(4.2) sa dwoma wierzcholkami trojkata réwnobocznego ABC.
Wysokose tego trojkata jest rowna
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Zadanie 2. (1 pkt)

Wskaz nierownosc, ktora opisuje przedzial zaznaczony na osi liczbowe).
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A |x+2|£3 B. |x—2£3 C. |x—3|£3 D. |x+3|£2

Zadanie 3. (I pki)
Drut o dlugoser 27 m pocieto na trzy czesci, ktorych stosunek dlugosci jest rowny 2:3:4.
Jaka dlugosc ma najkrotsza z tych czesc1?

A 45m B. 6m C. 675m D. 9m

Zadanie 4. (1 pkit)
Ile punktow wspolnych ma prosta o rownaniu y =—x+2 z okregiem o srodku w poczatku
ukiadu wspolrzednych 1 promieniu 27

A0 B. 1 C. 2 D. 3
Zadanie 5. (I pki)

Liczby: 1, 3, x—11, w podanej kolejnosci, sa pierwszym, drugim 1 trzecim wyrazem ciagu
arytmetycznego. Liczba x jest rowna

A 5 B. 9 C. 16 D. 20

ZLadanie 6. (1 pki)
Na rysunku 1. jest przedstawiony wykres funkeji y = f(x).
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Funkcja przedstawiona na rysunku 2. jest okreslona wzorem

A y=f(x)+2 B. yv=f(x)-2 C. yv=f(x-2) D. y=f(x+2)



Zadanie 7. (I pkt)

i : 3 ) )
Kat o jestostry1 cosa = 1 Wtedy sma jest rowny
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Zadanie 8. (1 pkt)
Wskaz funkcje kwadratowa, ktorej zbiorem wartosci jest przedziat f —2,m).
A y=-2x"+2 B. y=—Ax+1-2 <. y=2x-1+2 D. y=(x+1-2
Zadanie 9. (1 pkt)

Liczba log 36 jest rowna

A. 2logl8 B. log40-2log2 C. 2log4-3log2 D. 2log6-Ilogl

Zadanie 10. (I pkt)
Ile jest wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, w ktorych obie cyfry sa parzyste?

A 16 B. 20 C. 24 D. 25

Zadanie 11. (I pki)
Powierzchma boczna stozka po rozwinieciu jest potkolem o promieniu 12 em. Podstawa tego
stozka jest kolem o promueniu

A 12Zcm B. 6cm C. 3cm D. 1cm
Zadanie 12. (1 pk1)
Wyniki sprawdzianu z matematyki sa przedstawione na diagramie

liczba oséb 4
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12 3 45 6 ocena
Mediana ocen uzyskanych przez uczmow jest rowna

A6 B. 5 C. 45 D. 4

Zadanie 13. (1 pkt)

Prosta [ ma rownanie y = 2x—11. Wskaz rownanie proste] rownolegle;j do /.

| 1
A y=2x B. y=-2x C. y=——x D. y=—x
’ ' i 2 -2
Zadanie 14. (1 pk1)
Liczba rozwiazan rownama X—H =0 jest rowna
(5—x)x+2)

A 3 B. 2 | D. 0



X

Zadanie 15. (1 pkit)

Wiskaz przedzial, ktory jest zbiorem rozwiazan nierownosci §+— < >
A (~w—2) B. (—x,2) C. (—2,+m) D. (2,+x)
Zadanie 16. (1 pki)
Przekatna prostopadioscianu o wymuarach 3 = 4 x 5 ma dlugosc
A 245 B. 243 C. 52 D. 2415
Zadanie 17. (1 pkt)
Liczba x=—7 jest miejscem zerowym funkcji lintowe] f(x)=(3—a)x+7 dla
A a=-7 B. a=2 C. a=3 D. a=-1
Zadanie 18. (1 pki)
Zbiorem rozwiazan nieréwnosci x° =9 jest
A [~w,-3)u(3+x) B. (-33) C. (-3,+w) D. {3.+m)
Zadanie 19. (I pki)
Zaznaczony na rysunku kat o jest rowny
A 507 B. 40° C. 307 ;. 107
Zadanie 20. (1 pkt)
Ktora z liczb jest rozwiazaniem réwnania 2(x—1)+x = x—3(2—3x)?
Al 5 B. S il C. i D. -1
11 11 7

Zadanie 21. (I pkt)

Liczba 2% -4 jest réwna
A 4% B. 47 c. 8% D. g%
Zadanie 22. (1 pkt)
Wskaz liczbe, ktorej 4% jest rowne 8.
A 32 B. 32 C. 100 D. 200
Zadanie 23. (1 pki)
Kat ajest ostry 1 cosar = 0,9 . Wowczas
B. a=30° C. a=45" D. o>45°

A x<30®



Zadanie 24. (1 pki)
Trzec1 wyraz ciagu geometrycznego jest rowny 4, a czwarty wyraz tego ciagu jest rowny (—2) .
Pierwszy wyraz fego c1agu jest rowny

A 16 B. -16 C. 8 D. -8
Zadanie 25, (1 pki)

Ze zbiomu liczb {1.2,3.4.56,7.8} wybleramy losowo jedng liczbe Liczba p jest
prawdopodobienstwem wylosowamia liczby podzielnej przez 3. Wtedy

A, p<0;3 B. p=03 . p:% D. p}%
a
ZADANIA OTWARTE

Rozwiqzania zadan o numerach od 26. do 33. nalely zapisac wvyinacionych miejscach
pod tresciq zadania.

Zadanie 26. (2 pkt)
2—n

2

]

Dany jest ciag (a, ) okreslony wzorem a, =(—1)" dla n>1 . Oblicz a, 1 a..

Zadanie 27. (2 pkt)

Rozwiaz réwnanie v —12x" +x-12=0.

Zadanie 28. (2 pki)

Punkt E lezy na ramieniu BC trapezu ABCD, w ktérym 4B || CD. Udowodnij, ze

|« AED|=|«BAE|+|<CDE|.
Zadanie 29. (2 pkt)
Podaj przyklad liczb catkowitych dodatnich a i b, spetniajacych nierswnosé % 22

b 9
Zadanie 30. (2 pkt)
Dany jest prostokat o bokach a 1 b oraz prostokat o bokach ¢ 1 d . Dlugose¢ boku ¢ to 90%
dlugosci boku a. Dlugosc boku d to 120% dlugosci boku b. Oblicz, ile procent pola prostokata
o bokach a 1 b stanow1 pole prostokata o bokachc1d .

Zadanie 31. (6 pkr)

Dwa pociagl towarowe wyjechaly z nuast A 1 B oddalonych od siebie o 540 km. Pociag
jadacy z muasta A do nuasta B wyjechal o godzine wezesnie] mz pociag jadacy z nuasta B do
miasta A 1 jechal z predkoscia o 9 kmvh mmejsza. Pociggl te munely sie w polowie drogi.
Oblicz, z jakum predkoscianu jechaly te pociagl.

Zadanie 32. (4 pki)

Dane s3 dwa pojemniki. W pierwszym z nich znajduje sie 9 kul: 4 biale, 3 czame 1 2 zielone.
W drugim pojemniku jest 6 kul: 2 biale | 3 czarne 1 1 zielona. Z kazdego pojemmika losujemy
po jedne) kuli. Oblicz prawdopodobienstwo wylosowama dwoch kul tego samego koloru.
Zadanie 33. (5 pki)

Wysokos¢ ostrostupa prawidlowego czworokatnego jest rowna 8. Krawedz boczna jest
nachylona do plaszczyzny podstawy pod katem 40°. Oblicz objetosc tego ostrostupa.



Zestaw P1

Odpowiedzi do zadan zamknietych

Nr zadania

18

Odpowiedz | :

A

A

A

A

Odpowiedzi do zadan otwartvch

Numer zadania Odpowiedz
3
26 a,=0 a.=—
i} 25

27 r=12
28 Dowaod
29 np. a=1, b=2
30 108%
31 45km/h, 54 km'h
32 19

54

=

33 V= i ~ 4849

3-tg”40°




